

普惠金融 · 聚焦金融供给侧结构性改革安阳实践

普惠金融有温度 助企惠企显担当

——中国农业银行汤阴支行推动普惠金融工作走深走实见闻

□本报记者 陈振江
通讯员 陈希彪 张一凡

何为普惠金融?顾名思义,是指立足机会平等要求和商业可持续原则,以可负担的成本为有金融服务需求的社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务。近年,受经济下行的影响,我市广大中小企业都遇到了不同程度的生产经营困难,中国农业银行汤阴支行作为服务经济金融的主体,一直努力践行着普惠金融服务实体经济的责任使命,为当地的民生经济提供了金融支持与资金力量,切实解决了当地中小企业的发展困难。

“一企一策” 为企业洒下“及时雨”

“若不是你们特事特办,开通了专属模式通道,还替我们承担登记费、评估费,解决了我们公司资金方面的燃眉之急。”近日,河南金百合生物科技股份有限公司负责人对中国农业银行汤阴支行工作人员说。

河南金百合生物科技股份有限公司是国内益生菌研究开发较早

的单位之一,年产固态发酵复合酸菌微生物饲料添加剂可达1万吨,是省级科技型中小企业,拥有核心技术和发明专利。

近两年受疫情影响,该企业一度面临融资难、融资贵的难题。了解到该企业的处境后,中国农业银行汤阴支行急企业之所急,党员带头冒着疫情风险,上门与企业对接,提前协调。经过初步评估,该企业抵押物价值不足,无法按普通流程贷款。为解决该企业抵押担保难题,中国农业银行汤阴支行工作人员翻规定、找文件、询方法,最终根据《中国农业银行河南省分行小微企业“科技贷”业务管理办法(试行)》规定,按照“政府风险补偿+抵押担保+部分信用贷款”的模式,主动作为,开通绿色通道,短短几天便走完了调查审查审批的各项流程,短期内对该企业提供信贷支持。

“专精特新巨人贷” 助力新时代企业发展

“说实话,我们企业本来没打算进一步发展,想着就维持现状吧,但农行的‘小巨人贷’让我们又看到了希望,又有了新的

冲劲儿。”近日,汤阴永新化学有限责任公司负责人信心满满地对中国农业银行汤阴支行工作人员说。

汤阴永新化学有限责任公司是当地一家专门生产销售化学试剂的大型规范企业。该公司产品通过海运、空运等多种方式销售到世界各地。该公司负责人了解到农行“专精特新巨人贷”利率低、使用方便、授信额度高后,立即向中国农业银行汤阴支行提出了贷款申请。

经过紧张的信贷调查、审查环节,中国农业银行汤阴支行为汤阴永新化学有限责任公司成功发放“专精特新小巨人”企业流贷贷款2000万元(授信额度5000万元),利率3.7%,解决了企业升级难题。得到农行贷款的支持后,该公司生产经营得到快速发展,就业人员达到260人,其中新增就业人员23人,2022年年销售收入6亿元。

“惠农e贷” 描绘乡村振兴美好图景

“喂,老田,再拐个弯我们就到了。”话音刚落,汤阴县农户老田就

看到了一辆贴着农行条幅的小汽车向他驶来。“真是辛苦你们了,这大过节的还往我们粮仓来。”农户老田感激地说。

就在前几天,老田还在为今年的收购资金发愁。为助力特色产业暨乡村振兴带头人,支持农户种植养殖收购发展,带动农民致富,中国农业银行汤阴支行抽调21名工作人员,分为5个工作组,由行级干部带队,开展“白加黑”工作机制,白天下乡调查,晚上整理调研报告,深入乡村振兴落实“惠农e贷”(特色产业暨乡村振兴带头人),并与县政府农业部门结合,发挥党员模范带头作用,带动村民一起致富。在这次活动中,该行工作人员了解到老田的情况,并为他及时发放了低利率贷款,老田露出了满脸笑容。

下一步,中国农业银行汤阴支行将继续发挥自身优势,加大对中小企业的支持力度,多措并举,持续降低中小企业融资成本,简化融资手续,提升企业金融服务效率,为更多企业提供有温度的服务,践行社会责任,履行使命担当,实施精准扶贫,提供融资与融智为一体的金融服务,助力实体经济快速发展。

安阳商都农商银行 组织集体观影 激发干事热情

本报讯 近日,安阳商都农商银行组织全行中层干部、部分党员代表和先进个人代表共200余人集体观看影片《满江红》,进一步感悟家国情怀,汲取奋进力量,引导激励全体干部职工坚决夺取首季开门红的全胜胜利。

活动开始前,安阳商都农商银行党委书记、行长毛俊杰作观影致辞,他强调,全行干部员工要通过观影活动,弘扬爱国主义精神,以强烈的政治责任感和舍我其谁的昂扬斗志,全身心地投入首季开门红,坚定理想信念,勇做开门红先锋,充分展示不畏艰难的钢铁意志;要通过观影活动,弘扬爱国主义精神,接续奋斗,锐意进取。要以“偏向虎山行”的勇气,以

“敢啃硬骨头”的韧劲,以“争当排头兵”的胆识,压实开门红主体责任,知难而进、迎难而上、克难而行,充分展示我们万众一心的顽强品格;要通过观影活动,弘扬爱国主义精神,顽强拼搏,永不言败,从观影活动中汲取力量,并将这种力量融入开门红工作,在逆境中决不放弃、在低谷中坚持拼搏、在挫折后勇于奋起,充分展示商都人敢打必胜的铮铮铁骨。

此次观影活动既是一次爱国主义教育,更是一次思想洗礼,进一步激发了家国情怀、报国之志、奋进力量。大家纷纷表示,要把爱国信念转化为干事创业、勇担使命的强大精神动力,努力夺取首季开门红工作的全面胜利。(杨柳杏)

泰康人寿安阳中支 接待客户来访 提升服务水平

本报讯 为贯彻落实《中国银保监会关于加强保险消费者权益保护工作的意见》的要求,切实维护保险消费者权益,提升服务水平,彰显公司社会责任感及客户至上的服务理念,近日,泰康人寿安阳中心支公司(以下简称泰康人寿安阳中支)开展“总经理室接待日”活动。

当天,泰康人寿安阳中支后援责任人郭海涛在新生活广场接待客户来访,与客户深入交流,倾听客户对公司服务全流程的意见与建议。对于每位到访的客户,郭海涛仔细倾听他们的心声,耐心回答客户提出的问题,并积极协调各部门,为客户排忧解难,得到了客户

的高度评价。本次活动提升了消费者对保险产品和服务的认知、选择能力以及风险责任意识,增强了消费者维护自身权益能力,体现了公司高度重视消费者权益保护工作,为客户提供了省心、省时又省钱的服务,加强了客户与公司之间的信任度。

“‘总经理室接待日’活动的开展,为公司与客户之间搭建了沟通交流的平台,体现了公司‘客户至上’的服务理念,同时也提前化解了潜在风险。泰康人寿安阳中支将继续坚定不移地做好品质与风险管理,为公司业务的健康快速发展保驾护航。”郭海涛表示。

体彩大乐透 大奖得主捐出100万元

2月18日晚,体彩大乐透第23017期开奖,全国共中出30注一等奖。其中,浙江宁波彩民中得追加一等奖23注,单票揽获奖金2.4亿元。2月21日上午,中奖者张先生(化姓)携家人一起来到浙江体彩中心领奖,共同感受领取大奖的喜悦。

张先生介绍,他已经有25年的购彩经历,这么多年以来,家人也挺支持他买彩票。他买彩票很理性,每次花得也不多。

晚上知道中大奖以后,张先生非常兴奋,一夜没有睡着。在分享自己的购彩故事时,张先生直呼“差点与大奖擦肩而过”。原来,代销者在出票时,不小心把彩票号码打错了,把张先生的前区号码02、05、09、22、

27,错打成了02、05、09、22、29,并且没有追加。张先生说:“我有个习惯,打错的彩票我照样买过来。当时店主很不好意思,一定要自己买下错票。”随后,代销者立即为张先生重新打了一张正确的票,自己留下了那张“错票”。正是这个责任担当之举,代销者也收获了23注四等奖,喜获奖金69000元。张先生表示,要感谢代销者的责任心,没让自己和大奖失之交臂,也祝该体彩店红红火火,再中大奖。

在详细了解体彩公益事业后,张先生现场决定向浙江省体育发展基金会捐赠100万元助力体育公益事业蓬勃发展。(体彩宣)

图说新闻

2月24日,内黄县农信联社党委组织辖内支部党员分批到林州市开展了以“追寻总书记足迹 牢记新征程使命”为主题的联合主题党日活动。

大家参观了红旗渠纪念馆、分水闸,并聆听了市委党校教授讲授的《深入学习贯彻党的二十大精神》,起到了增强党性、提振士气、凝心聚力的良好效果。

图为活动现场。(周永杰/文 孙晓娜/图)



中国人寿寿险公司

推出“国寿鑫享宝”专属商业养老保险

政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能,个人养老金制度一经推出便受到了市场的广泛关注和好评。

个人养老金制度是国家战略层面发展多层次、多支柱养老保险体系的重要制度性安排,是我国养老保险体系的第三支柱,事关老百姓未来的个人养老安排,是增强人民群众获得感、幸福感和安全感的重要举措。个人养老金有助于推进多层次、多支柱养老保险体系建设,可以丰富社会大众的养老选择,满足人民群众日益增长的多样化养老保障需要,让个人养老金参加人在养老保障一、二支柱的基础上,再增加一份养老积累,进一步提高参保人养老收入水平和老年生活保障。

凡参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,都可以参加个人养老金制度。个人养老金实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,自主选择购买符合规定的储

蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,实行完全积累,按照国家有关规定享受税收优惠政策。参加人每年缴纳个人养老金额度上限为1.2万元,可以按月、分次或者按年度缴纳,缴费额度按自然年度累计,次年重新计算。今后,国家会根据经济社会发展水平、多层次养老保险体系发展情况适时提高缴费上限。

个人养老金制度加速落地。2022年11月4日,人社部、财政部、国家税务总局、中国银保监会、中国证监会五部委联合发布《个人养老金实施办法》。11月22日,银保监会发布了《关于保险公司开展个人养老金业务有关事项的通知》,规定保险公司开展个人养老金的相关要求,明确公司实力较强、经营规范稳健的公司才具备准入资格。11月25日,人社部宣布个人养老金制度启动实施,年缴费上限1.2万元,可享受税收优惠,在北京、上海、西安、成都等36地先行落地。

“国寿鑫享宝”入选首批个人养老金保险产品名单。11月23日,银行保险信息技术管理有限公司披露了首批个人养老金保险产品名单,包含6家险企的7款产品。中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿寿险公司)首款个人养老金产品——“国寿鑫享宝”专属商业养老保险(个人养老金)被列入该产品名单。

据中国人寿寿险公司相关负责人介绍,在前期相关政策指引下,该公司迅速响应、积极部署,适时向市场推出该款个人养老金保险产品。此款产品具有5个方面的特点:

安全稳健,清晰透明。“国寿鑫享宝”专属商业养老保险(个人养老金)收取初始费用,不收取投资组合账户转换费用。中国人寿寿险公司设立两个投资组合账户,并根据各投资组合账户的投资策略确定相应的资产配置。客户投保时可以选择一个或两个投资组合账户。中国人寿寿险公司遵循长期投资、稳健投

资、价值投资的原则,优选管理人构建组合,优化资产配置,实现资金的长期保值增值,帮助客户实现养老金账户安全规范运作,长期稳健收益。

责任丰富,更多保障。为了满足客户丰富多样的保险保障需求,“国寿鑫享宝”专属商业养老保险(个人养老金)产品除提供养老金给付外,还同时提供身故保险金、失能护理保险金。该产品能够给予客户多样化的保障责任供给,使客户在拥有资金稳健增值收益的同时还可获得丰富多样的保障保障。

缴费灵活,多样领取。为满足客户不同的资金管理需求,“国寿鑫享宝”专属商业养老保险(个人养老金)产品提供一次性交付保险费、期交保险费和追加保险费等多种方式,方便客户进行资金规划。投保人符合养老金领取条件以后,可以选择包括保证返还账户价值终身月领(或年领)、固定期限十年(或十五年、二十年)月领(或年领)等多种领取方式。

操作省心,服务贴心。凭借近百万的寿险营销及服务队伍,以及全国各省、自治区、直辖市和计划单列市共计2万余家分支机构和网点,中国人寿寿险公司在为参保人提供线上、线下等多种服务方式的同时,也将为参保人打造更加便捷、品质、温暖的全方位服务体系,实现客户办理省心、服务舒心、资金放心的参保体验。

税收递延,惠民养老。购买个人养老金专属保险产品,参保人可享受在规定的标准内准予税前扣除。在投资环节,计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税。个人领取的个人养老金,再单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税。

中国人寿寿险公司介绍,参保人在具备资格的商业银行的柜面或手机银行开立个人养老金账户和个人养老金资金账户后,可通过两种线上便捷方式投保,一是按照操作步骤“中国人寿寿险APP—保单服务—个人养老金专

区”购买个人养老金产品;二是按照操作步骤“中国人寿寿险APP—产品—国喜保直销商城”,进行产品购买。

(本文内容仅供参考,产品责任、责任免除等具体内容以《国寿鑫享宝专属商业养老保险条款》为准。该产品各投资组合账户具有最低保证利率,最低保证利率之上的投资收益具有不确定性,客户需要承担相应的投资风险。该产品可适时调整养老金领取标准表和失能护理保险金领取标准表,投保时提供的领取标准表存在不确定性,开始领取养老金或失能护理保险金时的具体领取金额根据当时提供的领取方式和领取标准表确定。中国人寿寿险公司2022年第三季度的综合偿付能力充足率为230.26%,核心偿付能力充足率161.93%,已达到监管的要求。公司最近一期的风险综合评级,即2022年第三季度的风险综合评级结果为AAA。相关数据以公司公开披露信息为准。)(中国人寿宣)